



扫码看本报道
更多精彩内容

A02

要闻

三湘都市报 2019年3月22日 星期五
编辑/李青 图编/言琼 美编/胡万元 校对/曾迎春

企业开办时间有望缩至3个工作日内

我省商事制度改革进入“深水区”：今年将积极推进“证照联办”，实行企业注销“一网”服务

本报3月21日讯 我省商事制度改革已进入“深水区”。今天召开的全省商事制度改革领导小组上传出消息，今年将逐步对所有涉及市场准入的行政审批事项，按“证照分离”模式进行分类管理，争取今年内将企业开办时间压缩到3个工作日内。

去年，我省对106项涉企（含个体工商户、农民专业合作社）行政审批事项实施“证照分离”改革，至去年底，全省企业开办平均时间压缩到4个工作日以内；将国家层面的24项“多证合一”目录与我省“多证合一”目录进行衔接整合，实现“37证合一”。深化企业登记全程电子化、电子营业执照、企业名称自主申报、企业简易注销登记改革，全面推行工业产品生产许可证“一企一证”改革，推进食品流通和餐饮服务许可“两证合一”改革，

推进药械审评审批制度改革等。在全国率先开展跨部门随机联合，一般商品和服务领域实现“双随机、一公开”监管全覆盖，强化企业经营异常名录管理和严重违法失信企业名单管理，构建了“一处违法、处处受限”的联合惩戒机制。

我省商事制度改革将持续深入推进。今年，将动态更新企业登记后置审批事项目录和“多证合一”事项目录，积极推进“证照联办”，实行企业注销“一网”服务。对现有工业产品生产许可证目录进一步压减，创新食品生产许可管理模式，探索推行“先证后查”“自主声明”“公开承诺”制度，优化药品生产、经营许可准入服务，加快创新医疗器械上市步伐。将“双随机、一公开”作为市场监管的基本手段和方式。

■记者 王智芳



江苏化工企业发生爆炸事故已造成6人死亡

3月21日拍摄的爆炸事故现场。当天14时48分左右，位于响水县生态化工园区的天嘉宜化工有限公司发生爆炸。截至19时，事故已造成6人死亡、30人重伤，另有部分群众不同程度轻伤。截至17时，救援人员已从现场救出31人。

新华社 图

执业药师“挂证”要整治了！还敢挂吗

国家药监局启动为期半年的整治

记者从国家药监局获悉，将在全国范围内开展为期6个月的药品零售企业执业药师“挂证”行为整治。通过整治，查处并曝光一批违法违规的药品零售企业和从业人员，有效遏制“挂证”行为。

整治工作分自查整改阶段和监督检查阶段。在自查整改阶段，所有药品零售企业开展自查，对执业药师配备不到位、不凭处方销售处方药等问题，采取切实有效措施主动进行整改。所有注册执业在药品零售企业的执业药师亦须一并开展自查。

自5月1日起，国家药监局各省级局组织对行政区域内的药品零售企业开展监督检查。凡检查发现药品零售企业存在“挂证”执业药师的，按严重违反药品经营质量管理规范情形，撤销其药品经营质量管理规范认证证书。凡检查发现药品零售企业未按规定配备执业药师的，按照

药品管理法规定依法查处；同时，将该企业列入年度重点检查对象，进行跟踪检查或飞行检查。凡检查发现药品零售企业未按规定销售处方药的，依据药品流通监督管理办法规定予以处罚。凡检查发现存在“挂证”行为的执业药师，撤销其执业药师注册证，在全国执业药师注册管理信息系统进行记录，并予以公示；在上述不良信息记录撤销前，不能再次注册执业。

国家药监局要求各地对于查实药品零售企业存在执业药师“挂证”的，应通报当地医保管理部门，取消其医保定点资格，形成部门联合惩戒机制。对于查实的“挂证”执业药师，撤销其《执业药师注册证》，并对外公示。要将“挂证”执业药师纳入信用管理“黑名单”，探索多部门联合惩戒、共同打击的长效机制。

■据新华社



连线

省住建厅公布
违规“挂证”人员名单

省住建厅近日印发《关于公布工程建设领域专业技术人员职业资格证书“挂证”人员名单的通知》称，已将住建部转来的违规“挂证”人员名单予以公布，要求各地建设主管部门督促违规人员和企业进行整改，并将整改情况于5月1日前汇总上报；逾期不整改的企业和人员，省住建厅将按有关规定严肃处理。

此次公布的名单，包括“多单位重复注册人员名单”“社保缴纳不合规人员名单”两部分。其中，“多单位重复注册人员名单”共1089条，涉及数百人，如王某某，监理工程师证书注册于湖南省中标项目投资管理有限公司，造价工程师证书注册于中建五局土木工程有限公司。

■记者 陈淦璋

“三线一单”为生态环境管控定规矩

本报3月21日讯 今日，全省召开长江经济带战略环评“三线一单”编制工作推进会，副省长陈文浩出席并发表讲话。按照有关要求，“三线一单”成果将于6月底之前提交生态环境部申请审核，审核通过后报请省政府审议、发布。

何谓“三线一单”？即生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线，生态环境准入清单。按要求，长江经济带11省（市）及青海省需编制长江经济带战略环评“三线一单”。

省生态环境厅党组书记、厅长邓立佳在汇报中指出，我省还将建立“三线一单”数据应用管理平台，将按照空间、总量、准入的分区环境管控要求，严格建设项目环评审批和管理，从源头预防环境污染、

生态破坏。陈文浩指出，做好这项工作，首先要紧紧围绕全省高质量发展大局，充分发挥好“三线一单”的功能分区、产业布局、结构优化等作用，努力实现高质量发展与高水平保护相统一。在编制过程中，要注意与现行的生态环境法规政策、各类保护区法规政策、各类规划等各方面相衔接，防止脱节、避免产生矛盾，既要抓住生态环境质量改善的核心，又要为全省高质量发展预留足够空间，做到“科学管控、绿色发展”。

另外，陈文浩强调，要按照相关技术规范，一项一项法规、一张一张图纸、一个一个管控单元进行核对，逐项研究解决具体问题，确保“三线一单”编得准、落得地。■记者 和婷婷

评论

化工企业爆炸事故背后，“安全弦”松不得！

3月21日14:48左右，位于响水县生态化工园区的天嘉宜化工有限公司发生爆炸。截至下午7:00，确认事故已造成死亡6人，重伤30人，另有部分群众不同程度轻伤。目前，现场救援还在继续进行。

响水天嘉宜化工厂爆炸触发地震台网预警装置，周围5公里范围内房屋震坏，居民受伤，其爆炸威力可想而知。据相关救援消息，目前31人被救出，部分伤者已经入住医院，出事之后，政府部门的反应是迅速的，应该点赞，但由于事故造成极大的破坏性，企业安全管理与职能部门的监管漏洞再次因为恶性事故的发生而令人

痛心疾首。（见本版图片新闻）

有媒体此前已经报道，江苏天嘉宜化工有限公司曾多次遭到环保部门处罚，2018年1月，国家安监总局组织督导组检查江苏盐城、连云港、淮安、徐州、宿迁5市的危险化学品安全生产生产工作，明确了江苏天嘉宜化工有限公司存在13项安全隐患。此后，该公司被要求整改，同年8月，包括该公司在内在有8家化工企业申请复产，在爆炸发生之前，该公司已经恢复生产。

响水县是一个化工企业数量较多的地方，通过网上搜索，2014年，有人给出了一份当地化工企业

名单，名单显示共有67家化工企业落户响水。正是因为有着众多的化工企业聚集此处，因此人们对安全事故也尤其敏感。在2011年，响水曾经发生过一起“万人逃离事件”，起因是一则“化工厂发生泄漏，即将爆炸”的消息在被两个镇包围的响水生态化工园区里传了出来，随后通过手机和短信传播，被逐渐放大、歪曲。于是，响水县上万人连夜“逃离”，逃离过程中由于慌乱，发生交通事故并导致4人死亡。虽然事后认定为“谣言”，但造成的社会伤害和教训却是深刻的。

在企业生产管理中，有一个“海恩法则”：每一起严重事故的背

后，必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。法则重点强调了“事故的发生是量的积累的结果”。天嘉宜是一家生产农药等产品的化工企业，在过去三年共有6条行政处罚信息，就是这样一家“带病”的企业，为何能够长期作业？短短几个月的整改期，到底有没有整改到位再复产？相关部门对屡教不改的问题企业，监管责任又体现在哪里？

安全责任重于泰山。要保障这个安全，就必须监管部门切实负起责任来，企业也必须摒弃侥幸心理，增强社会责任感，不能让普通民众“陪绑”，将他人的

生命视为儿戏。此次事故必将给响水的所有化工企业敲响警钟，也可以预见更为严格的检查将会全面铺开。也希望接下来当地政府部门能够妥善处理善后工作，并将过程和信息透明化、公开化，不要“捂盖子”，更不要沿袭曾经的“舆论控制”模式，将社会的舆论监督声音拒之门外或避重就轻“打太极”，越是这个时候，人们越需要看到当地政府的真诚态度和切实作为，而这，也是消弭公众质疑和愤怒情绪的最优解，是解决事故带来的“次生灾害”的最佳处理方式。

■本报评论员 张英